

红木家具四种材质最常见



花梨木

花梨木的特点边材黄白色到灰褐色;芯材浅黄褐色、橙褐色、红褐色到紫褐色;材色较均匀,可见深色光泽,纹理呈雨线状、色泽柔和,重量较轻能浮于水中。

海南黄花梨亦称“降压木”,《本草纲目》中叫降香,其木屑泡水可降血压、血脂,做枕头可舒筋活血。黄花梨极易成活,但极难成材,一棵碗口粗的树可用材仅擀面杖大小,真正成材需要成百上千年的生长期。



鸡翅木

鸡翅木属红豆科,产于中国的广东、广西、云南、福建以及东南亚、南亚、非洲等地。在我国主要产于福建省,因其花纹秀美似鸡翅膀而得名。

鸡翅木又叫“红豆木”,诗句“红豆生南国,春来发几枝”就是对它的隐喻。木质坚硬,颜色分为黑、白、紫3种颜色,形似鸡翅羽毛状,色彩艳丽明快。但因含有细微沙砾等杂质,故难以加工,宜做装饰边角材料。



酸枝木

酸枝木俗称老红木。木质坚硬沉重,经久耐用,能沉于水中,结构细密呈柠檬红色、深紫红色,紫黑色条纹,加工时散发出一种刺鼻酸味的辛香,故称为酸枝木。

酸枝木色有深红色和浅红色两种,一般,有“油脂”的质量上乘,结构细密,性坚质重,可沉于水。售价达到了3980万元的红木沙发,黑色的条纹纹理既清晰又富有变化。酸枝家具经打磨髹漆,平整润滑,光泽耐久,给人一种淳厚含蓄的美。



紫檀木

亦称“青龙木”,堪称稀世瑰宝的紫檀被世人誉为“木中之王”。紫檀木生长于热带丛林,因其材质绝伦,数百年才成材,紫檀十檀九空出材率低,十分珍贵。

檀木是红木中的极品。色泽紫黑,凝重,手感沉重。年轮成纹丝状,纹理纤细,有不规则蟹爪纹。紫檀木又分老紫檀木和新紫檀木。老紫檀木呈紫黑色,浸水不掉色,新紫檀木呈褐红色、暗红色或深紫色,浸水会掉色。

(宗禾)

红木家具选购和保养

根据时下选择红木家具的持续走热,记者专门咨询了家具业内人士,悦美家总经理朱先生,朱先生也与我们分享了选择和保养红木家具的一些技巧。

选购:

首先,看家具的腿脚是否有褪色和受潮水浸的痕迹。在南方潮湿地区,时间长了就会出现这种情况。

其次,看包浆是否自然。一般在使用者的手经常抚摸的位置,

会出现自然形成的包浆。新仿的包浆会不自然。

再次,看铜活件。老红木家具的铜活件如果是原配的,应该被手摩挲了几十年甚至几百年。有些材质较好的家具还会选用白铜打造,时间长了会泛出幽幽的银光。有些铜活件上会鑄出各种图案。有些民间意趣非常浓厚的图案上,还可以分辨出地域风情和时代风尚。

第四,看翻修痕迹。有些布面的椅子在翻新后,原有的椅圈会

留下密密麻麻的钉眼,这种椅子就是老的。有些藤面椅子,原来的藤面烂掉了,会留下穿藤的眼子,翻过来就可以看到。

第五,看木纹。有些家具表面会出现高低不平的木纹,但要看仔细了,是否用钢丝刷硬擦出来的,硬擦的木纹总有一种不自然的感觉。

最后,看红木家具的底板和抽屉板。比如老的桌子和闷户柜等,底板和抽屉板就有一股仿不像的旧气。也有涂哑光黑漆的,但

绝对没有火气。再则看抽屉侧板,在侧面应该有倒角线以免伤手。还有一点很重要,看明榫,过去的榫眼都是方的,锁住榫头的是梢子。如果看到榫眼两头圆的,就说明是机器加工的,肯定是新仿的。

保养:

1、红木是实木家具,出厂后在一年内容易发生质量问题,需要保养。冬天,需最好使用增湿器;夏天,使用空气调节器,让室内湿度维持在25-35%之间。

2、避免家具长期曝晒于阳光下,不要把家具直接放在暖气炉、壁炉等高温处。

3、尘埃其实是一种有磨损性的粒子,在擦拭灰尘时,要用软棉布顺着木纹来回轻擦。

4、每隔半年或一年可在家具上打蜡一次,对保护家具有一定的帮助。

5、如果移动家具,应将家具提起,不要拖行,以免造成家具整体结构的松动。

(刘伟 整理)

齐鲁晚报

农历三月三

情定香河公园

三月三相亲会

诚 征冠名及赞助商

时间:3月25-26日

地点:香河公园(海曲公园斜对面)

本次相亲会报道将从3月9日开始,持续到27日,期间将每天都会拿出最少半个版来宣传此活动。

Love

主办:日照市园林管理局 齐鲁晚报《今日日照》 招商热线:0633-8308129